

今日威海

关注

节能空调补贴政策将被取消

不少品牌的空调悄然提价

文/片 本报记者 林丹丹 冯砚农

从2011年6月份起,国家将停止对节能空调发放每台数百元的补贴,惠民节能补贴政策的取消无疑会进一步影响目前的空调市场布局。23日,记者采访了解到,补贴的取消缩小了定频空调与变频产品的价格差距,变频空调销量大涨的同时,整个空调市场也在悄然提价。

补贴政策将被取消,商家抢搭“末班车”促销

随着节能空调能效补贴大限的来临,23日,记者走访了威海市区几家大型的家电卖场发现,不少品牌在对即将失去补贴的空调机型进行促销,吸引了不少市民前来选购。

在威海市新威路上的一家家电卖场中,各种款式的空调被摆在卖场内显眼的位置,吸引不少市民

前来咨询空调的价格和性能。在众多的品牌空调中,变频空调成为卖家的主推商品。

销售空调多年的李女士告诉记者,她代理的某品牌空调,除了可以以旧换新外,还会降低销售点额,返利给顾客。记者发现,一些大品牌更是针对节能机型推出超低价、赠送礼品等活动。

有的还将柜机和挂机放在一起构成套餐。李女士告诉记者,由于近段时间的促销优惠活动,以及到了销售空调的旺季,市民们购买空调的热情格外高涨。

在文化西路的家电卖场中,空调展区也摆出了返券等优惠政策,并且在显眼的位置摆出了“以旧换新,补贴10%”的字样。



商家抢搭补贴末班车。

价格劣势降低,变频空调将唱主角

23日上午,在和平路一家家电卖场内,市民孙女士正在挑选空调。“打算买台无氟变频空调。听朋友介绍说这种空调技术成熟,既节能又环保,并且价格上也高不了多少。”“变频空调的销量占了总销量的70%左右。”某

国内知名品牌促销员李女士说道,定频空调比低端变频空调价钱便宜10%—15%。随着补贴政策即将被取消,定频空调价格上涨,两者差距进一步缩小,消费者又开始选择相对节能的变频空调。

记者从采访中了解到,

除了消费者选择上的变化,一些空调生产厂家也开始主推节能变频空调。一些大品牌开始淘汰能效四五级的定速空调,主推能效三级以上的节能变频空调。更有厂家为了迎合市场需求,在变频空调新品中增加了保

湿美容、除甲醛等功能。

据销售人员王女士介绍,变频空调以前主要是年轻人购买,价格是使老年人犹豫的重要因素。补贴取消后,由于变频空调的诸多优势,势必会成为空调市场的主力。

受补贴取消等因素影响,空调悄然涨价

“涨幅在150元到300元之间。”某空调品牌促销人员邹女士告诉记者,随着节能补贴的取消,不少品牌已

经提价或者变相提价。

邹女士以某品牌二级能效的空调向记者举例,“原先的采购价为2680元/台,现在三级能

效的采购价是2900元/台。能效低了,价格反而涨了200多元。”

销售人员李女士称,由于时下又到了空调热销的

季节,且节能空调补贴政策即将被取消,加之空调原材料价格上涨,因此不少品牌的空调只能稍稍提高价格。

●相关链接

《关于调整高效节能空调推广财政补贴政策的通知》在2009年由财政部、国家发改委统一印发,是国家为推广节能空调而制定的一项政策,即空调厂家每卖出一台2级及以上能效标准的产品,由国家给予300元—850元的补贴。

这一政策在2010年进行了调整,节能空调的补贴标准降至每台150元—250元,并规定于2011年5月31日到期。

在政策实施过程中,空调厂家及各大卖场一般会将国家补贴直接让利给消费者,使得节能产品利用价格优惠等优势,所占市场份额迅速增长。